

Diario de Valencia

Año VI.

Oficinas San Martín, núm. 2.

Jueves 13 de Abril 1916.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 1.834

†
Rogad a Dios por el alma del
Dr. D. José Sanchis Redolat
PRESBITERO
Cura Fárroco de Picaña
Falleció ayer a las dos de la tarde, en el pueblo de Tabernes Blanques habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su desconsolada madre doña Francisca Redolat, hermanos D. Miguel, Presbítero, doña Pura y doña Julia, hermano político D. Pedro Herrero, sobrinos Pura, Pilar, Patrocinio, Pedro, Presentación, Frimtivo y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Mayor, hasta el Cementerio de dicho pueblo, en donde se despedirá el duelo.

Junta Electoral Legitimista
Aviso importante
Estando próximo el período de tiempo hábil para las inclusiones en el Censo electoral, esta Junta cree de absoluta necesidad llamar a la atención y pedir a los legitimistas mayores de 25 años, que tengan más de dos años de residencia en esta capital, que no estén incluidos, den sus nombres en las oficinas electorales del Circuito Central de cuatro a ocho de la tarde.

En acción de gracias
Mañana, por disposición de nuestro diputado electo señor García Guijarro, será celebrada a las 7:30 en el Camarín de la excesa Patrona de Valencia una Misa rezada, para dar gracias al Todopoderoso, por mediación de la Santísima Virgen, por el éxito obtenido en las elecciones del domingo último.

Todos los elementos prestigiosos de Játiva confían en que mañana respandecerá la verdad en la Junta del Censo y que el señor Castro será el primero en reconocer la legalidad de la elección, evitando sucesos y quizás derramamiento de sangre en Játiva.

Ayer mismo nos visitó una numerosa comisión, formada por prestigiosas personalidades de Játiva y Cana's, que desmintieron en parte la información del estimado colega de la noche.

Dijeron que solamente cerraron sus puertas algunos comercios y que la tranquilidad en Játiva es absoluta.

Entre los comisionados figuraba el alcalde de Canals, que nos rogó hiciéramos constar su protesta contra la información que de dicho pueblo ha publicado *El Mercurio*, por ser completamente falsa.

†
LA SEÑORA
Doña Emilia Mira Verdú
Viuda de Ferrer
FALLECIÓ AYER 12 DE ABRIL
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus afligidos hijos doña Julia, D. Ernesto y doña Carmen; hijos políticos D. Edmundo Bentel y doña María Torres, nietos, nietos políticos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y agradecerán la asistencia a la Misa *corpore insepulto* que se celebrará hoy, a las diez y media, en la parroquia de San Martín.

La constancia en la política

Hemos ganado las elecciones. Muy bien. Ha quedado demostrado con ello que los jaimistas no fuimos a la coalición con las manos vacías, sino que llevábamos nuestro bagaje de votos lo bastante respetable para que no se pueda decir en justicia que las actas que con la coalición obtuvimos eran debidas a la gracia y no al derecho que por nuestro número y entusiasmo nos correspondía.

Esta lección era necesaria, indispensable para saldar cuentas atrasadas. Ya lo hice notar antes de las elecciones: nos precisaba dar fe de vida, con independencia de los partidos antiguos coaligados, para seguir ocupando en Valencia el rango que nos corresponde y para que abriesen muchos los ojos persistentemente cerrados a la razón.

Nadie hay, en efecto, que en el terreno particular deje de reconocer que los elementos que preponderan en la política valenciana son los jaimistas y los republicanos, con una mayoría abrumadora unos y otros sobre todos los demás partidos intermedios. Pero muchos son también los que en público se atreven a negar esta verdad tan clara como la luz meridiana y a regatear un acta de concejal y hasta nuestro derecho a la vida como organización política. Por esta razón, y dejando aparte otras muchas consideraciones, yo me alegro con toda el alma del triunfo colosal de mi entrañable y queridísimo amigo el señor García Guijarro.

Ya he dicho muchas veces que no soy amigo de hacer consideraciones sobre la moral del triunfo o de la derrota. El combinar los números, el sacar consecuencias, el relatar hechos, el poner atenuantes o agravantes, todo eso me parece sencillamente ridículo después de unas elecciones. Y me parece ridículo porque de las urnas no sale nunca, ni puede salir, la verdadera voluntad del pueblo. A las urnas se va por filosofías, sino por votos, sean como sean, y si se consigue el triunfo, ¿para qué decirlo? Y si no se consigue, ¿para qué consolarlo? Con razonamientos ni consideraciones, si lo que se quería no se ha obtenido?

No se tome, pues, este artículo como uno de tantos; véase en él las enseñanzas que se desprenden para lo porvenir.

En elecciones como en toda actuación política, de las derechas, en términos generales, estamos y estaremos siempre en condiciones de inferioridad. Los políticos de las izquierdas suelen ser eso y sólo eso, es decir, políticos que viven de la política y de los cargos adyacentes a la política. Necesitan de ella para vivir; hacen de la política un oficio, cargo o profesión, y como que a ellos les interesan viva y personalmente los éxitos de las urnas, nos trabajan con el mismo interés con que un propietario trabaja y cultiva su huerto.

En las derechas sucede todo lo contrario. La política se toma como un deber, como una cosa secundaria. Cristo dijo: «Dad al rey lo que es del rey», y la caridad, además, nos obliga a procurar el bien de nuestros prójimos no sólo en dinero, sino en inclinaciones; no sólo aisladamente, sino con referencia a la colectividad. Los derechos de ciudadanía son como los talentos prestados y no es lícito devolverlos intactos, sino que hay que hacerlos producir, como el Evangelio nos enseña.

Pero estas cosas son muchas las que no las ven. Y sólo en los momentos solemnes, de peligro inmediato, es cuando sacuden la pereza y excitados por la sensibilidad, más que movidos por el razonamiento, se aprestan a la lucha. Y el resultado no puede ser nunca uniforme e hábil de factores previos dados, sino del momento impulsivo, de la fuerza desahogada en un momento dado. Hay aquí la mezcla de la referencia que la que existe entre el conocimiento vulgar y el científico. El primero puede ser verdadero, pero como carece de la condición de la certeza propia sólo del científico, le falta cierta base de solidez y de seguridad. Se tienen éxitos parciales, pero no se puede tener la seguridad absoluta del triunfo, que es lo que se ha de buscar.

En unas elecciones bien ordenadas debe saberse previamente cuántos votos se han de sacar. Las vísperas de las elecciones deben ser casi pasivas, porque nada que

da por hacer. No debe sorprender jamás nada porque todo está previsto, y el escrutinio no es otra cosa que la confirmación de los factores dados, la corroboración de los trabajos hechos de antemano. Así entiendo que deben ser las elecciones que, siguiendo el ejemplo antes puesto, pudieran llamarse científicas.

Para hacerlas así no se necesita ningún esfuerzo extraordinario, y si se me apura mucho, requieren menos trabajo que la otra clase de elecciones. Menos trabajo, sí, pero más persistente, más continuo, más intenso y más previsor.

Las personas mayores nos cansamos de decir a los muchachos que con media hora que dedican todos los días a una asignatura, al fin de curso la sabrían perfectamente y no tendrían necesidad de darse los ataques de estudio que en Mayo nos cesigan para recobrar el tiempo perdido. Y nosotros somos igual que los niños y no nos acordamos de Santa Bárbara más que cuando truena.

Es muy fácil la tarea de un interventor que día por día dedica unos minutos a coleccionar el Censo y a conocer a los electores. Sin sentirlo, sin darse cuenta, en el momento de la elección, será dueño de la mesa, porque su conocimiento de los nombres de los legitimistas contestanos, felicitación a García Guijarro por el triunfo electoral.—Pedro Latorre.

Las elecciones en Játiva
El apasionamiento con que se hicieron las elecciones en el distrito de Játiva ha motivado vivas protestas por parte de los elementos que siguen al señor Rubio.

Por Valencia ha sido profusamente repartida una hoja que bajo el título de «Historia de las elecciones en el distrito de Játiva», hace serios cargos al señor Castro y sus partidarios.

El correspondiente a La Correspondencia comunicó ayer lo siguiente:
«A la una en punto todo el comercio ha cerrado sus puertas en señal de protesta por los actos realizados en las pasadas elecciones por los amigos del señor Castro.

La guardia civil ha quedado concentrada en la casa-cuartel.

Se ha intentado celebrar una manifestación, pero personas prestigiosas han intervenido, aconsejando calma y evitando así sucesos desagradables.

Los ánimos se hallan excitadísimos. Conservadores, liberales y republicanos unánimemente censuran al señor Castro y a sus amigos por haber empleado recursos propios de Majalandria, no de la culta Játiva, para derrotar al señor Rubio.

Se han tomado muchas precauciones, pues la agitación va en aumento.

La constancia en la política, como en todo, es la base del éxito. Las ideas católicas-tradicionales son como el agua, que está en todas partes, absolutamente en todas; pero en unos sitios está más profunda que en otros, aunque para encontrarla donde quiera que sea, no hay más que perforar el suelo. Los hombres industriales e inteligentes, ahondan cuanto necesario es, hasta que definitivamente encuentran el agua. Los insensatos, una vez calmada la sed de momento, llenan el pozo de piedras y abandonan las herramientas.

I. LUIS MARTÍN.

Circulo Central
Conferencia cuaresmal
Por el Reverendo Padre
Joaquín Aula
Rector de las Escuelas Pías de Algemesi
Esta noche a las NUEVE
IMAGENES SAGRADAS
PIO MOLLAR, ESCULTOR
DESPACHO: ZARAGOZA, 26
El arte del Pedicuro
GABINETE montado con los últimos adelantos, a cargo del
Cirujano Hernández
Canalejas, 4 (antes plaza de Villarrasa)
Consulta: De 9 a 12 y de 3 a 6
(también se sirve a domicilio)

Los zeppelines
Continúan en territorio inglés las incursiones de dirigibles alemanes, sin que se den prisa para tripular aeroplanos y aeronaves y contrarrestar con ellos sus estragos los bondadosos y cachazudos ingleses, que entre sorbo de cerveza y chupada de pipa esperan llegue la hora de la justicia, flando una vez más en la sangre del último soldado francés y en la eficacia de la última libra esterlina, amasada con sangre boer, allá, en bien ganadas minas...

Lo primero lo dice ayer en su «Píldora diaria» el ameno Fidelio, y lo segundo lo digo yo y... los ingleses.

Se permite Fidelio negar que los zeppelines no hayan causado daño alguno militar en sus expuestos raids; de manera que los faros, puentes, fábricas y almacenes de municiones, muelles y muelles cuarteles destruidos, reducido todo a la nada por las bombas alemanas, eso es una de tantas filias de los partes del Alto Mando alemán. Vamos, es la última purga que nos quiere colar Fidelio.

No, hombre, no; a los aeroplanos se contesta con aeroplanos; a los zeppelines, con dirigibles, y a los hundimientos de edificios, involuntariamente, con más luz... En la obscuridad sólo se refugian las ratas.

Si el ataque fuese diurno, tampoco puede nadie verticalizar absolutamente un proyectil. El medio atmosférico lo impide en muchos casos.

En cuanto a la destrucción de hospitales... (mayores cosas se dirán).

Y respecto de los soldados del desgraciado zeppelin sumido en las nebras del Támesis, testigo de tantos expolios llevados allí de todo el globo por los bondadosos y cachazudos ingleses, bastante castigo tienen con sufrir la vergüenza de verse prisioneros de gentes que, al abrigo de formidables subposiciones, lograron derribar la aeronave de los audaces portadores de la respuesta de Alemania al inhumano bloque inglés.

Unión de Industriales
Metalúrgicos
Ayer tarde salieron para a corte los señores que forman las comisiones nombradas por las secciones que integran dicha Unión, para que se entrevistaran con el Gobierno al objeto de recabar medidas encaminadas a sacar a la industria metalúrgica de su actual prostración, pues la carestía y elevados precios del carbón coque metalúrgico, lingotes y laminados, han hecho imposible la continuación de dicha industria.

A la estación salieron a despedir a los viajeros numerosos patronos.

Hoy celebrarán una reunión en Madrid los representantes de todas las regiones para marcar el camino a seguir, y de no atender el Gobierno las aspiraciones de los metalúrgicos, adoptarán medidas radicales llegando al cierre de talleres y fábricas.

Submarinos en el Mediterráneo

Un vapor inglés a pique y un velero ruso con importantes averías.—Ambos han sido torpedeados por un submarino austriaco

Ayer a las cinco de la tarde entró en el puerto el vapor inglés «Ladi Briot», que llevaba a remolque un barco velero de nacionalidad rusa.

A primera vista se notaba que el velero remolcado venía con importantes averías y en muy malas condiciones.

Las primeras impresiones eran de que se trataba de un naufragio u otro accidente marítimo, y la noticia corrió como reguero de pólvora por los poblados marítimos, siendo numerosísimo el público que acudió a enterarse de lo que se trataba.

A medida que se aproximaban al puerto las dos embarcaciones notábase que el «Impera», que éste es el nombre del velero torpedeado, iba cargado de madera y que toda la de cubierta estaba quemada; el palo mayor, con señales de haber ardiendo por su parte inferior, y que el casco del barco, sumergido casi en su totalidad, presentaba señales en la parte de popa de haber sido ametrallado.

En estas condiciones fué amarrado en el transversal de Levante, frente al depósito número 3.

El «Ladi Briot», que lo trajo a remolque, ancló en el antepuerto, próximo a la farola, con la tripulación de otro vapor inglés que fué torpedeado también y que se perdió frente a las islas Columbretes y a 500 millas de distancia.

Lo que dice un tripulante del «Ladi Briot»
Apenas tuvimos conocimiento de la noticia anteriormente descrita, nos trasladamos al puerto con objeto de adquirir más amplios detalles posibles, cumpliendo con ello nuestra labor informativa, con el fin de poner en antecedentes al lector, y tropezamos con grandes dificultades para llenar nuestro cometido.

En la Comandancia de Marina adquirimos solamente el nombre de los barcos llegados y su nacionalidad, pues todavía no se había iniciado el expediente indagatorio, y por consiguiente ningún detalle nos podían facilitar respecto al hallazgo del velero torpedeado.

Nos dirigimos a bordo del vapor inglés «Ladi Briot», que trajo a remolque al velero «Impera», y pudimos hablar con el tripulante de la dotación del buque, que aunque chapurreado, hablaba el español lo bastante para dejarse entender.

Dice el tripulante: Frente a las islas de Columbretes, y a unas 50 millas de tierra, recogimos parte de la tripulación de un vapor inglés torpedeado por un submarino, que lo tiró a pique; estos tripulantes pudimos salvarlos porque resistieron los embates de los golpes de mar, que

las pequeñas embarcaciones en que navegaban recibieron. De la dotación del vapor echado a pique faltan cuatro tripulantes, entre ellos el contramaestre, que se supone han perecido.

Nos dirigimos al puerto de Valencia, y también frente a las Columbretes, y a poca distancia de donde habíamos recogido a los naufragos, vimos a un velero, de cubierta salía gran cantidad de humo. Supusimos que se trataba de otro siniestro, puesto que la tripulación que habíamos salvado no era del barco que teníamos a la vista.

Nuestro capitán ordenó aproximarse para prestar auxilio al velero, que parecía incendiado.

Cuando estábamos a una distancia prudencial vimos que el barco estaba completamente abandonado, con importantes averías producidas por metralla, y que por efecto del torpedeo ardía parte del cargamento, que era de madera. Pudimos observar también que era de nacionalidad ruso.

El mar jugaba por la cubierta del barco, y por esta causa no ardió todo él.

Nuestro capitán dispuso llevárnoslo a remolque el «Impera», y aquí estamos. Después hemos sabido que su tripulación se halla en Barcelona, y que fué recogida por un vapor inglés con cargamento de yute.

Hemos atendido con solicitud a los pobres naufragos que recogimos, pues algunos de ellos se encuentran heridos, aunque no de gravedad; a otros les hemos tenido que vestir con ropa nuestra por encontrarnos desnudos.

Todos son compatriotas nuestros.

Las autoridades de Marina
En Capitania de Puerto y Comandancia de Marina, se dispuso todo lo conveniente para la tripulación del vapor inglés echado a pique, fuese atendida debidamente.

También el consúl de Inglaterra, apenas tuvo conocimiento de lo ocurrido, se personó en el puerto a bordo del «Ladi Briot», conferenciando con su capitán.

Después se trasladaron a Valencia a las oficinas del consulado.

El velero «Impera», remolcado, ha quedado bajo el pabellón inglés, por haberlo encontrado abandonado en alta mar.

Un retén de la Comandancia de Marina lo vigila por si se reproduce el fuego.

Serán nos aseguran, la documentación de «Impera» está en poder del consúl de Inglaterra.

Velero torpedeado, y que ya hemos dicho en dónde se halla amarrado, desplaza 750 toneladas, está cargado de madera, por cuya razón no se ha hundido.

Debe tener un gran boquete en la parte inferior del casco y a babor del barco, por donde entra el agua que inunda a bodegas y demás departamentos.

De Barcelona comunicaron ayer la siguiente noticia relacionada con el suceso que nos ocupa.

Barcelona.—El vapor holandés «Garentrecht», fondeó esta mañana en el puerto conduciendo a bordo nueve naufragos, uno de ellos herido, pertenecientes a un velero ruso que fué torpedeado por un submarino austriaco a 20 millas de las islas Columbretes.

El vapor fué detenido por el submarino y el capitán recibió indicaciones del oficial austriaco, de donde se hallaban los naufragos, para que fueran recogidos.

Así lo hizo el capitán del buque holandés.

La conferencia de los aliados



Balance de fuerzas
Los imperios centrales están dando las boqueadas. Cierta que los austro-húngaros, después de poner las peras a cuatro a los italianos en Durazzo, llevan camino de arrojarnos de Valona, y no les permiten avanzar un paso en el frente del Isonzo; cierto que austriacos, húngaros y alemanes, que iban a perecer de frío en Rusia, donde el general Inverniz daría una gran batalla que sería ganada por los aliados, ha visto que sus armas de hielo y nieve no han hecho mella en los endiabrados enemigos de los rusos, y ha presentado su dimisión que le ha sido aceptada por la Primavera el 21 de este mes, y no menos exacto que los alemanes en Occidente no sólo han contenido a sus enemigos, sino que se han lanzado contra el campo atrinchado de Verdun, y aunque lentamente que ni Zamora se ganó en una hora, ni puede esperarse que las fortificaciones más sólidas de Francia, reforzadas de continuo en año y medio de guerra, puedan ser arrolladas en un dos por tres, como quieren los estrategas de café, ello es que los asal-

tantes avanzan y que los aliados no consiguen...

creer que el que se alatasen no significaba el que serian llamados a filas...

La guerra internacional

Crónica de la guerra

Frente occidental

Una vez más los hechos han venido a desmentir las predicciones del periódico...

pitando los acuerdos de la última Conferencia de Paris, se apresan a tomar la ofensiva...

Frente oriental

En el frente de Dwina, en Dwinsk y en el Strypa son los sectores donde el Estado Mayor ruso señala que existe la guerra...

(POR TELEGRAMA)

El discurso de Asquith

Paris.—El Herald publica un artículo de René Barral, que comenta el discurso de Asquith.

Parte oficial austriaca

Pol.—Radiograma de las nuevas de la mañana. Desde Viena comunican oficialmente lo que sigue:

El hundimiento del "Sussex"

Nauen.—Desde el día 21 de Febrero han caído en poder de los alemanes, en las batallas de Verdun, más de 36.000 prisioneros ileños.

Cinco años más de guerra

Nauen.—Un periódico suizo dice que lord Asquith manifestó a Su Santidad que la guerra durará lo menos cinco años más.

Alemania vende armas a Suiza

Nauen.—Se anuncia que en breve llegará a Suiza una expedición de Alemania de morteros de gran calibre, que las fábricas alemanas suministran a Suiza, según contrato.

Convenio rumano-alemán

Nauen.—El ministro de Negocios extranjeros alemán y el embajador de Rumania en Berlin firmaron el día 7 un Convenio, por el que se comprometen ambos Gobiernos a permitir la exportación de sus productos mientras lo consienta el consumo interior.

Parte oficial francés

Paris.—(Torre Eiffel) El comunicado de las tres de la tarde dice lo siguiente: En la orilla izquierda del Mosá, los alemanes han intentado esta mañana un ataque...

Memorándum a los neutrales

Torre Eiffel.—Sir Grey ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno inglés ha enviado a las potencias neutras un memorándum respecto a la recopilación de artículos pertenecientes al enemigo y enviados por correo.

Los ingleses y los franceses deciden violar el territorio griego

Londres.—(Estación del Almirantazgo, a las cinco de la tarde). Los ministros francés e inglés han informado al Gobierno griego sobre la decisión de los respectivos Gobiernos de desembarcar fuerzas en la isla Tenedos, al Oeste de Grecia, para establecer en ella una base naval, únicamente como medida defensiva y respetando los derechos soberanos de Grecia.

En el frente de Flandes

Paris.—El crítico militar de The Times coronel Replington, presenta que los alemanes, haciendo alarde de un poderoso esfuerzo, pudieran iniciar un violento ataque en el frente de Flandes para decidirse a invadir a Inglaterra.

La crisis del Gobierno griego

Atenas.—Los periódicos helenos comentan la dimisión del ministro de Hacienda, Dragúmis.

Dicen que es posible surja la total dimisión del Gabinete, en cuyo caso se encargaría de formar Gabinete Zalmis.

Buque torpedado

Marsella.—Los tripulantes del vapor «Caledonia» manifiestan que un submarino austriaco torpedeó a un buque, que tardó en hundirse unos diez minutos.

Parte oficial inglés

Londres.—El informe del general Douglas dice lo siguiente: Al Este de San Eloy ocupamos, combatimos y granadas de mano, los hoyos producidos por las explosiones de unas minas.

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El Estado Mayor comunica lo siguiente: En varios puntos del Dwina ha habido duetos de artillería.

Frente occidental

En la región de la cabeza de puente de Uskull los alemanes intentaron tomar la ciudad, sin éxito.

En el Cáucaso

Al Oeste del meridiano de Erzerum nuestras tropas continúan tomando nuevos terrenos al enemigo.

Buque inglés hundido

Paris.—El Herald publica un despacho de Londres dando cuenta de haber sido torpedado el vapor inglés «Elleston», de 4.000 toneladas.

Los belgas en Persia

El Havre.—Todo un cuerpo belga de auto-canoes opera actualmente con los rusos en Persia.

La guerra submarina

Washington.—En el Consejo de ministros se ha discutido la cuestión de la guerra submarina, sin llegar a un acuerdo.

Prensión alemana

Paris.—L'Echo dice que los fabricantes alemanes habían empujado la pretensión de hacer pagar en marcas al tipo de cotización nominal las mercancías compradas en Alemania por suizos.

Periodista francés fallecido

Paris.—Ha fallecido Henri Vaucou, director político del periódico La Acción Francesa.

El servicio obligatorio inglés

Paris.—Dicen de Londres que el Comité parlamentario unionista se reunió ayer y votó unánimemente una orden del día autorizando a su presidente, Edward Carson, para presentar en la Mesa del Congreso una moción pidiendo al Gobierno el establecimiento del servicio militar obligatorio para todos sin distinción entre solteros y casados.

Contra los alemanes de origen

Londres.—Los miembros de la Boisa de granos de esta capital han acordado enviar una circular a todos los adheridos a la Asociación a fin de saber si la mayoría es favorable a la expulsión de la misma de todos los miembros que, aunque naturalizados ingleses, son de origen alemán.

Inches, no palabras

Londres.—The Times comenta el discurso pronunciado por lord Asquith en la comisión parlamentaria francesa. Dice que el único medio de destruir la potencia militar de Prusia es vencerla en los campos de batalla.

Noticia desmentida

Torre Eiffel.—(Cuatro tarde). El Gobierno ruso ha desmentido la noticia, de origen alemán, de que las potencias de la Entente habían firmado un acuerdo desfavorable a Rusia, respecto a la cuestión de los Entrechicos.

Conferencia

Torre Eiffel.—El zar de Rusia ha conferenciado largamente con Filipesco, recomendándole que no creara dificultades al Gobierno y removiendo la seguridad de que esas medidas decisivas del Gobierno se acomodarán a los deseos nacionales.

El «Palempong» fué torpedado

Torre Eiffel.—El Consejo superior de la Marina holandesa ha declarado que el «Palempong» no se hundió por haber chocado con una mina, sino a consecuencia de dos torpedos.

Se han redactado medidas especiales para reglamentar el convenio. Este convenio tiene por finalidad regular las relaciones económicas entre ambos países.

El «Unsono» a pique

Londres.—El vapor italiano «Unsono» ha sido hundido por un submarino. Se cree que la tripulación se ha salvado por un destroyter francés.

No quieren la paz

Lyon.—(Once mañana). Se teme una protesta contra la propaganda que en favor de la paz realizan algunos pacifistas neutrales, por afirmarse que únicamente con la victoria de los aliados se consolidará definitivamente el derecho en el mundo.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Santos Hermenegildo, rey, Quintiliano, mártires, y Santos Agatónica y Margarita e Ida, vírgenes.

AYUNO SIN ABSTINENCIA DE CARNES

Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son de San Hermenegildo, con rito semidoble, color encarnado y conmemoración de la feria quinta.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del convento de Nuestra Señora al Pie de la Cruz.

CULTOS

A LOS DOLORES DE LA SANTISIMA VIRGEN.—Septenario. Continúan: A las 7:30 en San Nicolás y Santos Juanes, con plática por el señor Cura párroco, y en el Pilar; a las 5:30 en San Bartolomé, con sermón por el Sr. D. Luis María Cuende, Canónigo de la Metropolitana; a las 6 en San Martín, y predicará D. Vicente Marhuenda, y en el Pie de la Cruz, con sermón por el Sr. Enrique Martí, Sch. P., y a las 6:30 en la real iglesia del Salvador, siendo el orador el Sr. D. Enrique Sanchis.

Mañana a las 7:30 Misa de Comunión.

Fiesta. Mañana en la Metropolitana Misa con música y panegírico a cargo del cuaremsero de San Miguel y San Sebastián. En San Martín a las 7:30, Misa de Comunión con plática por el muy ilustre Sr. D. Luis María Cuende; a las 10:15 la solemne a toda orquesta, en la que será interpretada la partitura del P. Baixauli y predicará el Rvdo. P. Luis Urbano, O. P.

En la iglesia del Pie de la Cruz, a las 10 Misa solemne con panegírico por el P. Enrique Martí, Sch. P., y después Bendición Papal.

En la real iglesia del Salvador, a las 7:30 Misa de Comunión y a las 10:30 la solemne con música y panegírico por D. Enrique Sanchis.

En el Milagro, a las 7 Misa de Comunión.

A SAN EXPEDITO.—Novena. Continúa a las 8 en la iglesia del Temple, con exposición.

DIA DE RETIRO.—La Asociación del Santísimo Cristo de la Providencia tendrá mañana en San Agustín y Santa Catalina a las 8, Misa de Comunión en sufragio del Excmo. y Rvdo. Sr. D. Valeriano Menéndez Conde, Arzobispo de esta diócesis y por la tarde a las 5 ejercicio con plática por un Padre de la Compañía.

Las gemelas de...

se convirtió pronto drada, en un torbellino que parecían poseer, como se veía en el rostro, derrribase otro, y muchos iban rodando compañeros. Entonces cedón su pu...

Estado de Carpio

Son satisfactorias las noticias que se reciben de Madrid respecto al estado del novillero Carpio.

El doctor Ruiz Albéniz, después de practicarle ayer una nueva cura, manifestó que la herida presenta buen aspecto.

A medida que el herido mejora, aumenta el número de las visitas que recibe.

Tampoco cesan las cartas y telegramas que sus amigos le envían, particularmente de Valencia y Catarroja.

La de la Prensa donostiarra

Dicen de San Sebastián que el domingo de Pascua de Resurrección se celebrará en aquella Plaza de Toros la corrida organizada este año por la Asociación de la Prensa de aquella capital.

El cartel de dicha corrida es sumamente interesante: seis cómputos de Vergara para Gona y Florentino Ballesteros.

¿Qué corrida!

Frente oriental

En el frente de Dwina, en Dwinsk y en el Strypa son los sectores donde el Estado Mayor ruso señala que existe la guerra...

Es más: después de haber anunciado oficialmente que la evacuación de Bethincourt y de las posiciones al Sur del arroyo de Forges había sido premeditada, las últimas noticias dan cuenta de violentos combates...

Noticias que se hallan en abierta contradicción con las anteriores y que claramente indican que aquella evacuación no era premeditada, sino impuesta por la maníobra, que tiende a que los franceses evacuen también la cota 304, que poco a poco van rodeando las tropas alemanas.

Dice el Gobierno francés que en Argona han caído las posiciones enemigas y que los alemanes han bombardeado intensamente la línea Mort Homme-Cumieres, sin entablar acciones de infantería.

Al Oeste del Mosá señalan un fuerte ataque del enemigo entre Douaumont y Vaux, en el que éste logró penetrar en unas posiciones avanzadas, de las que fué desalojado por un contraataque, haciéndolo cian prisioneros.

En el resto del frente, y especialmente en el Woeyre, señala el consabido cañoneo. El informe alemán da cuenta de haber rechazado un ataque de los ingleses al Sur de San E'oy, y de que los franceses, en el Argona, hicieron estallar varias minas en Fille Mort y en Vauquois.

Al Oeste del Mosá hacen constar que han rechazado los contraataques de los franceses para recuperar las posiciones perdidas al Sur del arroyo de Forges, entre Haucourt y Bethincourt, y el botín de guerra en esos combates se ha aumentado en 36 oficiales, y 2.331 soldados prisioneros, dos cañones y 22 ametralladoras.

Añade que al Sur del bosque de los Cuervos han ocupado un nuevo bloqueo, haciendo 22 prisioneros y cogiendo una ametralladora.

A la derecha del Mosá los contraataques de los franceses en la altura de Poivre, y al Sudeste del fuerte de Douaumont dice han tenido por resultado obligar a éstos a abandonar nuevas obras de defensa, haciendo varios prisioneros y cogiendo tres ametralladoras.

A primera vista parece existir contradicción entre ambos informes, pero ésta desaparece al observar que el informe alemán coincide con el parte francés anterior, en que se da cuenta de que los alemanes atacaron las posiciones francesas del Mort Homme, consiguiendo apoderarse de algunas trincheras en el sector Este, como asimismo a la derecha del Mosá dice que fueron rechazados los ataques al Sur de Douaumont.

Como se ve, la conformidad con este informe francés no puede ser más completa, y por tanto resulta que los alemanes han realizado un nuevo avance y van estrechando cada vez más a los franceses que ocupan las cotas 304 y 295, al Oeste del Mosá, sector en el cual ejerce la mayor presión, sin duda con el objeto de alcanzar las líneas de comunicación de Verdun con el interior de Francia, teniendo los ataques al Este del Mosá, o sea entre los fuertes de Douaumont y Vaux, aparte del objetivo local de poder atacar por la gola este fuerte, el de atraer hacia ese extremo las mayores fuerzas enemigas posibles para facilitar así la solución, a que en el Oeste se aspira.

Además de estas noticias oficiales, las Agencias telegráficas continúan dando cuenta de grandes concentraciones de fuerzas alemanas en Bélgica, especialmente en el frente de Francia, donde aumenta la actividad de los germanos, cuyos preparativos atribuyen a los propósitos de rechazar la ofensiva general de los aliados.

Ahora bien; como la táctica alemana es opuesta y contraria a toda guerra defensiva, más probable es que esos preparativos terminen con un choque brusco y violentísimo en el punto débil de este frente, que más que el cuartel general alemán lo han de determinar las circunstancias del momento, contingencia que el alto mando francés parece tener en cuenta, pero que dudamos pueda impedir permaneciendo en perpetua defensiva.

Hace año y medio, en Octubre de 1914, decía en una de estas crónicas que si el general Joffre hubiera lanzado sus tropas contra el frente alemán en la Champagne, en vez de proseguir su marcha hacia el Norte, pretendiendo rebasar la derecha alemana, es fácil que hubiera conseguido libertar el suelo francés del invasor, y contra ese criterio se alarga la aversión que por la sangre de sus soldados siente el generalísimo francés, y como todos los hechos han demostrado, consiste en economizar las víctimas de un día para centruplicarlas al final de la guerra, porque por muchas que hubiera producido aquel choque turbulento y tremendo, con seguridad que no hubiera llegado a la decima parte de las ocurridas de entonces acá, en el Iser, en Soissons, Loos, las dos ofensivas frustradas de la Champagne, la de los altos del Mosá y las de los actuales combates de Verdun.

«Bien dice La Figaro que ya se conoce que no estaba él allí!

«Ese él es el prisionero de los ingleses en Santa Elena, es Napoleón, que con Federico de Prusia, Carlos XII de Suecia, Gonzalo Fernández de Córdoba y tantos otros, creía que la victoria estaba en la ofensiva, no en la defensiva.

«Por algo en Francia permanece cuidadosamente guardado en su vitrina del Museo el bastón de mariscal, mientras que el kaiser lleva distribuidos tres: Hindenburg, Mackensen y el archiduque José Fernando!

Frente italiano

Continúa en este frente el cañoneo y la actividad de los aviadores de uno y otro bando, quienes, aparte de los bombardeos que realizan practicarán reconocimientos, cuyas observaciones comunicarán a sus respectivos Estados Mayores, que ya procurarán tomar buena nota de ellas.

Y si es cierto que los Italianos, cum-

Labor legitimista

Se convoca a junta directiva de la Juventud Legitimista Valenciana, en su Círculo, a las siete de la noche del día de hoy, para tratar de asuntos importantes. Se ruega la asistencia.—El secretario.

La Margarita

Extracto de las cuentas de ingresos y gastos de la Agrupación de Damas Jaimistas de Valencia, desde el mes de Octubre de 1913 a 31 de Diciembre de 1915.

Table with columns for Ingresos, Gastos and dates from 1913 to 1915. Totales: 2.805'45 / 2.703'42

Importan los ingresos...

Saldo a favor de La Margarita en 31 Diciembre 1915. 102'03

Avisos de

Corporaciones

Acequia Real del Júcar

El reparto de coque del corriente año se cobrará durante un mes, a contar del 15 de Abril al 15 de Mayo, de nueve a trece, Pascual y Genis, 18, principal.

En el Seminario

Esta tarde, a las cuatro y media, en el salón de actos de este centro docente, se verificará el ejercicio público de la Facultad de Filosofía, correspondiente al último trimestre del curso.

Discurrirá en castellano y durante media hora, contra el «Evolucionismo o Darwinismo», el colega del Patriarca don Bernardo Martí Razo.

A continuación, el alumno interno del Seminario, señor don Vicente Garrido, defenderá en latín la siguiente proposición: «Anima humana est immortalis per se et ab intrinseco, unde separata a corpore existere potest; anima humana est immortalis ab extrinseco, unde a nulla vi creati nihilari potest.»

Le arguirán, sucesivamente, los señores don Francisco García Martínez y don Antonio Puig Molled, del Mayor de la Presentación.

Asistirán los profesores y alumnos y será público el acto.

Se alquila

una planta baja propia para industria, en la calle de las Comedias, núm. 16. Razón en la portera, de la calle de la Paz, núm. 30.

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista

MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS. Pasaleta a la valenciana o unacajonesa.—Lenguas de la portuguesa.—Pescado variado.—Biftec con patatas.—Entremeses, llan y fruta.

HERNIADOS. Representante auxiliador de ortopedico de Barcelona...

Centro Escolar. Hoy a las seis de la inauguración del este centro...

Sanctoral. Hoy a las seis de la inauguración del este centro...

Alicantinos. La incógnita de P. puñado? Elección de esas estaciones...

Marina. Participa que otra ra y niñas que deseen...

Las gemelas de... se convirtió pronto drada, en un torbellino...

Taurómacas. «Pitos y Palmas» El número de este excelente semanario...

HERNIADOS quebrados LEED

El representante auxiliar del conocido y reputado ortopédico de Barcelona con el nombre registrado Sr. Torrent, situado en Valencia en el Hotel de Roma (plaza de Villanueva), únicamente el sábado 8 de Abril, y recibirá a todos cuantos herniados quieran con sus tan notables aparatos...

Centro Escolar y Mercantil

Hoy a las seis de la tarde se verificará la inauguración del Salón de Bellas Artes de este centro, con cuyo motivo se celebrará una amena velada, ajustándose al siguiente programa: Primero. «Marcha nupcial», Mendelssohn.

Alicante

La incógnita de Pego.—Quién es diputado?—Elección laboriosa.—Nuevas estaciones telefónicas.—Comisionados alicantinos en Madrid.—Sobre la construcción del ferrocarril de Alicante a Alcoy.—Impresiones optimistas del conflicto obrero de Alcoy.

Don Francisco Rodríguez, han sido firmadas las órdenes creando las estaciones telefónicas municipales de Campillo, San Vicente, Villafraanca, San Juan y Muchamiel.

La coincidencia de que entre los comisionados figure el ingeniero de la Junta don Prospero Lafarga, autor del proyecto del ferrocarril de Alicante a Alcoy, sirvió de pretexto para que invitaran a almorzar a los diputados electos por Alicante y la provincia.

El delegado don Pedro Tomás ha celebrado una entrevista con patronos y obreros, quedando formada una comisión mixta, integrada por unos y otros. En la reunión que con ésta tuvo propuso una fórmula de avenencia, que al parecer fué muy bien recibida.

Las impresiones son muy optimistas, y todo hace esperar que, dada la buena armonía entre ambas partes litigantes, la huelga pueda ser resuelta para esta misma semana.

Una cuestión interesante

Algunos católicos, capacitados de la importante misión que pueden desempeñar las Sociedades de obreros cristianos de la Casa de los Obreros en la acción social católica de Valencia, han pensado abrir una cuestión extraordinaria para dar vida a dichas Sociedades, con la esperanza de que esta cuestión determine la inscripción de todos los obreros católicos en las Sociedades referidas y la inscripción en las listas de protectores de aquéllas con una cuota mensual permanente de los católicos que pueden, todavía no inscritos.

Para facilitar la cuestión, en breve se indicarán los otros puntos en donde se recibirán las inscripciones.

BASELGA Ultramarinos Santa Catalina. Lonzana de Vich de la casa Robert y compañía. Embutidos de todas clases, quesos frescos y conservas.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: De 10 a 2 y de 6 a 8.—Palau, 14

Marina Gurrea, profesora de corte. Participa que ofrece por precio módico cortar y probar los vestidos para señoras y niñas que deseen coherse en sus casas, con arreglo a los modelos de gran moda.

LA ESTRELLA Corbatas, camisas y géneros de punto. BAJADA DE SAN FRANCISCO, 21, junto al café Suizo

D. O. M. EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR Don Vicente Calabuig Carra (XIV MES DE SU FALLECIMIENTO) Y de su hijo Don Vicente Calabuig Trenor (IX Y MEDIO ANIVERSARIO) D. E. P.

Por telégrafo y teléfono

Firma del día

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos: Guerra. Disponiendo que el teniente general don Emilio March pase a la sección de reserva.

Prensa oficial

Gaceta de Madrid. Inserta las siguientes disposiciones: Concediendo el «regium exequatur» al cónsul de Cuba en Valencia, don Andrés López Trigo.

Dice Romanones

El presidente ha manifestado esta mañana a los periodistas lo siguiente: «De noticias electorales, poquísima cosa. Sólo hay una, que me abstengo de comentar, y dejo que lo haga la opinión.»

El día en Gobernación

El señor Alba nos ha dicho que le había visitado una comisión de Villagarcía, para exponerle la apurada situación por que atraviesa la población, que vive de la pesca, y ésta no se realiza por falta de carbón.

Dato, acatarrado

El ex presidente del Consejo señor Dato guarda cama, fuertemente acatarrado.

España al día

General fallecido. Barcelona.—Ha fallecido el general de brigada don Andrés Maroto, que hace pocos días había presentado su conformidad a las condiciones a que debía someterse en virtud de la selección.

Las elecciones en Madrid

En el Congreso había gran revuelo esta tarde al saberse que faltan los datos de dos secciones de Madrid que alterarán seguramente el resultado conocido de la elección.

Se afirmaba que los dos últimos lugares corresponden a Vitorica y Soriano, en lugar de Pablo Iglesias y Morayta.

Los mauristas están dispuestos a concurrir mañana al acto del escrutinio con el señor Maura a la cabeza, para impedir que prospere el resultado que se ha dado como oficial hasta ahora.

El secretario de la Junta, según facultades que le da la ley, ha nombrado un comisario para que busque las actas.

Para resolver lo ocurrido en Valencia de Don Juan, ha sido nombrado un magistrado juez especial.

Los periodistas han enterado al conde de Romanones de cuanto se relaciona con aquel asunto.

Romanones ha contestado que el Gobierno quedará satisfecho si la Junta de Escrutinio proclama a Vitorica y Soriano.

Con el presidente se hallaban los señores Burell, Alba, Miranda y Luque.

El señor Burell nos ha manifestado que iba a tratar con los senadores de Jaén.

La reunión parecía que tenía carácter de Consejojillo.

A pedir trigo

El director de Comercio ha manifestado que quienes deseen trigo deben dirigirse a la Junta de Transportes, que facilitará a 36 pesetas (os 100 kilos).

Sulfato de cobre

El vapor «Manuel Calvo» salió el día 9 de Nueva York y trae la primera remesa de sulfato de cobre.

El día en Palacio

Despacharon con don Alfonso el jefe del Gobierno y los generales Miranda y Luque.

Al salir de Palacio el ministro de la Guerra, nos dijo que mañana firmará don Alfonso el ascenso a teniente general de un general de división.

Le hemos preguntado quién era el agraciado, manifestando el general Luque que se conocía cuando lo firmó don Alfonso.

Cumplimentaron a don Alfonso los generales Sáez de Buruaga, Gómez Garvey y Calonge.

Este mostró a don Alfonso un plano del nuevo edificio para inválidos, y don Alfonso lo elogió mucho, excitando el celo de su autor para que el proyecto sea cuanto antes una realidad.

También le cumplimentaron muchos jefes y oficiales.

Recibió después don Alfonso en audiencia al vicealmirante señor Chacón, marqués de Portago y hijo, cabo de cuota de Húsares y duque de Alba.

Fue cumplimentada doña Victoria por la duquesa de Nájera, condesa de Maluquer e hija, marquesa de Moret e hija, condesa de Guimeray y escritora María de Echarrí.

Los albañiles

Barcelona.—En la calle del Palomar, un contratista se ha negado a dar el real aumento en el formal a los obreros.

El propietario, que se hallaba presente, ha despedido al contratista, accediendo a la pretensión de los obreros.

Robo de votos a un jaimista

Bilbao.—Los jaimistas aseguran que se han falsificado las actas de varios colegios para quitar 400 votos al señor Ampuero, que tiene de mayoría sobre el señor Pomar.

Se ha celebrado la votación en el colegio de Arrigorriaga. Han acudido pocos electores. Ha habido ligeros incidentes. La benemerita patrulla por los alrededores del colegio.

La Prensa

El País. Se lamenta de la derrota que los republicanos han sufrido en toda España e insiste en la necesidad de la unión de los republicanos.

En los mismos términos jermánicos se expresa El Radical.

El Debate. En su editorial de hoy dice: «En las elecciones no ha habido derramamiento de sangre, pero si el ministro de la Gobernación debe poner coto a las audiencias de los caciques que intentan su plantar actas, para dar el triunfo a los candidatos encasillados derrotados, quitándoles a quienes las ganaron en buena lid, como Miguel Maura, barón de Terrateig, Zumárraga y otros.»

El Imparcial. Hablando del torpedeamiento del vapor «Santanderino», dice: «No creemos que el Gobierno tenga arrogancia, pero tampoco flojedad.»

Romanones, que charla excesivamente con los periodistas de asuntos triviales, es parquismo al hablar de este asunto, y precisa ser más explícito, pues hay necesidad de que la opinión esté al tanto de las negociaciones.

Nosotros no tenemos por qué extremar la prudencia. Mientras Alemania torpedea nuestros barcos, nosotros, dentro de pocos días, le abargaremos 3.000 súbditos.»

Acción obrera

CASA DE LOS OBREROS Junta de Federación. Se convoca a los componentes de esta Junta para esta tarde, a las siete y media, suplicando a todos la asistencia, dada la importancia de los asuntos que se han de tratar.—El presidente.

CUPON 13 Abril. REGALO DE UN SEGUNDO CHALET a los favorecidos del Diario de Valencia.

Las gemelas de la colonia africana

se convirtió pronto en una rueda atolladrada, en un torbellino de cuerpos humanos que parecían pasar revueltos en confuso remolino. Aquí caer uno, allá tropezar otro, derribarse otros chocando entre sí, y muchos iban rodando entre pies de sus compañeros. Entonces los ademanes humanos ceden su puesto a los irracionales, se va a cuatro patas, con la cabeza bajo y los pies en alto, caen los turbantes, las lajas se desatan, los vestidos se rompen, se procura por todos los medios parecer brutos, se muje, se silba, se relincha, se aulla, se gruñe y se acompañan las voces bestiales con actos bestiales; quién garga, quién tira coques al aire, quién muerde a los más próximos, quién da topadas como queriendo herir con los cuernos, quién se revuelca en el cieno y quién se arrastra por el polvo como una serpiente.

Lea usted diariamente "A B C" La situación militar y Gráfico de la Guerra Por un competensimo crítico

Gacetillas

El señor delegado de Hacienda, hablando sobre el abastecimiento y precios de las harinas en esta plaza, nos asegura que, acepten o no los almaceneros el cargamento de trigo que el Gobierno les ofrece al mismo precio que lo están solicitando...

Esta mañana, a las diez, con arreglo a lo que previene el artículo 50 de la vigente ley Electoral, se constituirá en sesión pública la Junta provincial del Censo...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—Muchas de ellas, reputadas como incurables por la ciencia, curan con los tratamientos especiales del renombrado oculista americano don Gabriel Belgodere...

TRAUPEL, TRAUPEL y TRAUPEL: contra la caspa del pelo, siempre TRAUPEL; jamás os arrepentiréis. Frasco, 3 pesetas. Droguería San Antonio, de Hijos de Blas Cuesta.

Tos.—Elixir Gomenol Climent. MADRES! «Ceregumil» Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández y Canivell y Compañía. Montilla (Córdoba). Para datos e informes: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

Se convoca a todos los opositores a escuelas nacionales a una reunión que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro, en la Escuela Normal. El asunto a tratar es muy importante.—La comisión.

Esta tarde, a las seis, celebrará sesión ordinaria la Cámara oficial de Comercio.

La Compañía del ferrocarril Central de Aragón, con motivo de la procesión de Viernes Santo, que se celebra en Sagunto, pondrá en circulación un tren especial de viajeros, en esta forma: Salida de Valencia, a las 18 horas. Llegada a Sagunto, a las 15'40.

Brillantes prometen ser las fiestas que el presente año dedicará el altar del Tros-Alt al glorioso Patrón de los valencianos San Vicente Ferrer, pues dando su clavarío una prueba de cariño y aprecio a los Padres escolapios, que han sido sus profesores, ha decidido celebrar la fiesta religiosa en la hermosa y recién decorada iglesia de las Escuelas Pías...

En breve publicaremos el programa de las fiestas de este altar. Catarros.—Elixir Gomenol Climent.

«Extracto Maña Selma». Tónico nutritivo reconstituyente. El mejor y más económico. Frascos, 2'50 y 1'50. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Cestas.

Los caramelos mata-lombrices y purgantes, P. Catalá, salvan a los niños.—De venta, Blas Cuesta.

Ayer se reunió la Comisión ejecutiva de las Obras del Puerto y despachó varios expedientes de trámite.

Cursos de extensión universitaria y vulgarización científica de la facultad de Ciencias. Hoy, a las seis de la tarde, quinta conferencia, por el doctor Gasó Ollag. Tema: «Asimilación y elaboración del nitrógeno en los vegetales».

En el Instituto Médico Valenciano, esta tarde, a las siete, continuará el doctor don Práxedes Llisterry su comenzado discurso, desarrollando el siguiente tema: «La punta de hernia en los accidentes del trabajo».

El Colegio oficial de Farmacéuticos celebrará el sábado próximo, a las diez de la mañana, junta general ordinaria.

Leche condensada «La Pastora», a 11'75 pesetas los 12 botes. Calle Alta, 18, bajo. PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

Resfriados.—Elixir Gomenol Climent.

En el expreso de Barcelona marchó ayer a Castellón el capitán general señor Pérez Clemente, con objeto de revistar las fuerzas de la guarnición de la vecina capital. El señor Pérez Clemente regresó por la noche a Valencia.

En el negociado de Fomento de este Gobierno no se ha recibido plego alguno optando a las subastas de aprovechamientos forestales de los montes de los términos de Segovia y Avila y reparación de diferentes carreteras de varias provincias de España.

Se convoca a todos los socios del Circulo de Bellas Artes a una reunión que tendrá lugar el viernes 14 del corriente, a las nueve y media de la noche, para comunicarle el resultado de las gestiones practicadas por el Comité del proyectado Palacio municipal de Bellas Artes...

Felipe Hernández, ha instalado su gabinete de Pedicuro en la calle de Canalejas, 4, entresuelo, y recibe a sus clientes de 9 a 12 y de 3 a 6. (También sirve a domicilio).

Telefonemas detenidos: Lamaignere.

RAFAEL CONEJOS, Sociedad en comandita en liquidación, San Vicente, 16.—Sección de sastrería; cortador de primer orden; inmenso surtido en estambres, melton, driles y algodones nacionales y extranjeros, propios para esta sección.

Para el distinguido joven doctor don Eduardo Wieden Viñarta ha sido pedida la mano de la bella señorita Teresita Falomir Moyá.

CLINICA DENTAL. Villanueva y Fortich. Bajada de San Francisco, 3, principal.

Aplicaciones de electricidad médica. Rayos X (aparato transportable a domicilio). Calle de Hernán Cortés, número 6. Clínica de enfermedades de los niños, del doctor Barbrá Ferrer. Consulta de once a una y de tres a cinco.

Esta tarde, a las seis y media, se reunirán en los salones de Lo Rat-Penat los elementos musicales y literarios de la casa que han sabido dar carta de naturaleza a los jueves de la sociedad valencianista, verdadero atractivo de los elementos culturales.

Mañana viernes, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el local de la Sociedad valencianista Lo Rat-Penat, una conferencia a cargo del joven literato mallorquín y presidente de Nostra Parla, don Guillermo Fortesa, quien disertará sobre el tema «El culle a la nostra llengua».

CAMERA LEVANTINA Camas niqueladas Camas esmaltadas Camas doradas Modelos exclusivos.—Hospital, 1, 3 y 5 GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martínez Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: De 9 a 11, y de 4 a 7

FUNERARIA de Gregorio Casañ Servicio fúnebre permanente Caballeros, 62 (junto al Tros-Alt) Teléfono 936, Valencia Esta casa no pertenece a la Sociedad Valenciana. Precios sin competencia

Ayuntamiento

El señor Gurra ordenó ayer los siguientes: Materiales para obras, 236'20 pesetas; arrastre del material de Bomberos, pesetas organismo de la Junta ejecutiva; y que se r...

Ayer se reunieron las de Policía Urbana y Cárceles, para tratar asuntos de trámite.

Una comisión de farmacéuticos visitó al alcalde, participándole en que rija la tarifa oficial, pues con la rebajada no pueden en absoluto, dada la subida de los precios, continuar prestando el servicio de beneficencia municipal.

También una comisión de propietarios de las casetas lonja del Mercado visitó al alcalde, participándole que con motivo de las obras del nuevo Mercado Central había sido obstruido el acceso a dichas casetas, y que deseaban solventar de una vez con el Ayuntamiento los extremos que referente a la propiedad de las mencionadas casetas hay pendientes.

Los concejales señores Miquel y Mira presentaron al alcalde a una comisión de artistas de los que forman la junta permanente ejecutiva para la construcción en esta ciudad de un palacio municipal de Bellas Artes.

La comisión entregó una instancia al señor Gurra en la que se solicita que designe el Ayuntamiento un representante delegado para integrar con los demás representantes que nombren las fuerzas vivas el organismo de la Junta ejecutiva; que se ratifique el acuerdo del Ayuntamiento de cesión de terrenos sobre que se ha de construir el palacio municipal de Bellas Artes y que se acuerde consignar a disposición de la Junta las 100.000 pesetas en plazos de 25.000 y en los presupuestos de 1917-18-19-20, en concepto de subvención para la construcción de dicho palacio, y que acuerde también el Ayuntamiento que las columnas de piedra que forman la base de los pórticos del actual mercado en demolición, sean cedidas a la Junta las que ésta necesite, de las 96 que hay en la actualidad.

Se han acercado a nuestra redacción varios de los agentes del padrón de habitantes que nombró el Ayuntamiento en suplente que roguemos al señor alcalde se les abone el importe de sus trabajos que tienen terminados hace más de dos meses.

Verdaderamente tienen razón que les sobra al formular esta queja, pues fueron nombrados tales agentes a fines de Octubre pasado, sin más sueldo que el tanto por ciento de sus trabajos, que asciende a lo sumo a unas setenta u ochenta pesetas cada uno, y esta insignificante cantidad aún se les debe, entreteniéndose a pretexto de comprobaciones y otros detalles oficiosos, que entendemos muy convenientes que se realicen para la mayor exactitud del padrón, pero que no pueden ni deben impedir que se pague el trabajo hecho, máxime cuando los que han de cobrar son en su mayoría padres de familia que se encuentran en situación aflicta y que aceptaron el cargo para llevar un pedazo de pan a sus hijos.

No sabemos si el poblado de Borbotó pertenece al Municipio de Valencia o a la cabilla de Benifajar; lo cierto es que el Ayuntamiento no se acuerda de él más que para cobrar los correspondientes arbitrios. Unos días antes de las últimas elecciones de concejales, se trajeron los adquirentes necesarios para colocarlos en la calle Mayor, y hasta se ahondó ésta para hacer el afirmado; mas al siguiente día de dichas elecciones, quedó todo paralizado. Con esto, tenemos dos males: la calle Mayor, casi intransitable antes de ahondarla, se convierte con la lluvia en un verdadero lodazal, y los adquirentes, que los niños se encargan de colocar... donde les viene en gana, impiden el paso de carros y transeúntes, con lo que se hace la vida un gran milagro.

No podría el señor alcalde ordenar a quien correspondiera la terminación del adoquinado, así como la de los pasos y aceras, que también se trajeron las piedras, y que duermen hace más de cuatro meses el sueño de los justos? Los vecinos de ésta así lo esperan y quedarían por ello eternamente agradecidos. En nombre de todos, Un vecino.

Tribunales

Salas de lo criminal Don Vicente Marzal informó en su causa sobre disparo. Se vió una causa por hurto, con intervención del letrado don José Fernández Serrano.

En dos procesos sobre escándalo público informó don Gerardo Carreres. Se suspendió una vista en la que había de informar don Francisco de P. Carchoano y otra por disparo y lesiones en la que ocupaba el banquillo Ricardo Albiñana Sanz.

Don Juan Artal y don José García de Bañer en la apelación de un auto de procesamiento.

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 12 Abril.

Telegramas de la Península e islas Azores y de Madeira.

Situación general.—Presiones bajas adosadas a las costas del Mediterráneo, desde Cataluña (758 milímetros) al mar Ibérico. Presiones altas apoyándose en Galicia (755 milímetros). Vientos del Noroeste en la mitad oriental de España.

Categoría N. (Norte). Lluvias.—Llovió aún débilmente en algunas estaciones durante el día 10. Más datos del día 10: Agost, 9.7 milímetros; Agres (Verdecho), 12.7; Albalá, 16.6; Albalá (Ciprret), 10.2; Benigánim, 8; Benisa, 2.8; Calabarra (Masía de), 3; Cullera (Faro), 2; Guardamar, 6; Lorcha, 10.1; Montichelvo, 9.2; Montroy, 7.1; Monserrat, 7; Onteniente (Presencia), 13.8; Onteniente (Santa Rosa), 11.2; Orihuela, 16.3; Pinoso (Ubeda), 16.8; Rellu, 4.5; Santo Espirito (Convento), 2; Sinarcas, 22.1; Tobarra, 14.4. Temperaturas extremas.—Valencia, 19 y 11 grados; Teruel, 18 y 1. 3 tarde.—YM.

Dos millones de corsés

SIN ALTERACION DE PRECIOS. Últimas creaciones El Corsé de París, de Gato Sopena. Plaza de Mariano Benlliure, 4, Valencia (antes Pelota).

Interesa a las señoras

visitar la ACADEMIA DE CORTE de doña Carmen Moreno. Venta a precios módicos de toda clase de figurines, patrones y maniqués. Plaza Mariano Benlliure, 1, pral.

Deportes

Balompilá En el local del Patronato se celebró anoche la anunciada junta, en la que se sortearon las fechas que faltaban para jugar en el presente campeonato. Corresponde jugar el domingo por la mañana a los infantiles Covadonga y Gimnástico Patronato (A.); a continuación, a los equipos de tercera categoría Gimnástico (A) contra el Orensé. Por la tarde, a los equipos Benlliure y Orensé.

TARRASA. En el campo del Tarrasa F. C. jugaron los teams Avenc y Tarrasa. El partido resultó interesantísimo, acudiendo numeroso público a presenciarlo. A los quince minutos de empezado el partido, y debido a una indisposición de la defensa local, obtiene el Avenc el primer gol, apuntando el segundo poco tiempo después.

En la segunda parte, el Tarrasa, en dos cornets consecutivos, entra dos superiores goals, y cuando todos creían en un empate, hizo una mala salida el portero del Tarrasa, que fue aprovechada para marcar otro goal en favor del Avenc.

Ciclismo y Pedestristimo

La Sociedad Velo Club invita a todos los ciclistas a la excursión que celebrará el próximo domingo a Torrente, en donde los socios corredores pedestres harán un entrenamiento para carreras Gros-Contú, por los alrededores del citado pueblo.

Dado el corto trayecto de que dista tan pintoresco pueblo, no dudamos acudirán buen número de ciclistas.

Cifre y Montesoro

Avellanas, 19, Valencia. Teléfono 1.117. Primeras materias para abono, guano confeccionado en sacos de a 75 kilos, especialidad para ARROZ, NARANJO y demás cultivos. Representantes del RADIOACTIVO R. D. R., gran estimulante de la vegetación y muy recomendable, según recientes ensayos, para aumentar las cosechas con solo emplear unos 7 a 8 kilogramos por hectárea.—Pedir informes.

Clinica de enfermedades de los ojos

y vacunación contra la rabia Médico: D. Tomás Garrigues

Alcira, plaza Castelar, 21 (próximo a las Escuelas Pías). Consulta todos los días.

Játiva, calle Moncada, 26, entresuelo. Consulta los lunes y jueves de 10 a 1.

VENTA GRANADOS-NOTULOS A ALLADO GRANADOS-NOTULOS

Notas m...

La persecución... Nuevos atros... Los católicos y indignados contra la Religión que contra la Religión...

Desde que el nuevo real decreto de plena paz y tranquilidad arrollando una serie de leyes que el Gobierno, nos v...

En la segunda parte, el Tarrasa, en dos cornets consecutivos, entra dos superiores goals, y cuando todos creían en un empate, hizo una mala salida el portero del Tarrasa, que fue aprovechada para marcar otro goal en favor del Avenc.

En la segunda parte, el Tarrasa, en dos cornets consecutivos, entra dos superiores goals, y cuando todos creían en un empate, hizo una mala salida el portero del Tarrasa, que fue aprovechada para marcar otro goal en favor del Avenc.

Desde que el nuevo real decreto de plena paz y tranquilidad arrollando una serie de leyes que el Gobierno, nos v...

En la segunda parte, el Tarrasa, en dos cornets consecutivos, entra dos superiores goals, y cuando todos creían en un empate, hizo una mala salida el portero del Tarrasa, que fue aprovechada para marcar otro goal en favor del Avenc.

Desde que el nuevo real decreto de plena paz y tranquilidad arrollando una serie de leyes que el Gobierno, nos v...

En la segunda parte, el Tarrasa, en dos cornets consecutivos, entra dos superiores goals, y cuando todos creían en un empate, hizo una mala salida el portero del Tarrasa, que fue aprovechada para marcar otro goal en favor del Avenc.

Desde que el nuevo real decreto de plena paz y tranquilidad arrollando una serie de leyes que el Gobierno, nos v...

En la segunda parte, el Tarrasa, en dos cornets consecutivos, entra dos superiores goals, y cuando todos creían en un empate, hizo una mala salida el portero del Tarrasa, que fue aprovechada para marcar otro goal en favor del Avenc.

Desde que el nuevo real decreto de plena paz y tranquilidad arrollando una serie de leyes que el Gobierno, nos v...

En la segunda parte, el Tarrasa, en dos cornets consecutivos, entra dos superiores goals, y cuando todos creían en un empate, hizo una mala salida el portero del Tarrasa, que fue aprovechada para marcar otro goal en favor del Avenc.

Desde que el nuevo real decreto de plena paz y tranquilidad arrollando una serie de leyes que el Gobierno, nos v...

En la segunda parte, el Tarrasa, en dos cornets consecutivos, entra dos superiores goals, y cuando todos creían en un empate, hizo una mala salida el portero del Tarrasa, que fue aprovechada para marcar otro goal en favor del Avenc.

Desde que el nuevo real decreto de plena paz y tranquilidad arrollando una serie de leyes que el Gobierno, nos v...

En la segunda parte, el Tarrasa, en dos cornets consecutivos, entra dos superiores goals, y cuando todos creían en un empate, hizo una mala salida el portero del Tarrasa, que fue aprovechada para marcar otro goal en favor del Avenc.

Desde que el nuevo real decreto de plena paz y tranquilidad arrollando una serie de leyes que el Gobierno, nos v...

En la segunda parte, el Tarrasa, en dos cornets consecutivos, entra dos superiores goals, y cuando todos creían en un empate, hizo una mala salida el portero del Tarrasa, que fue aprovechada para marcar otro goal en favor del Avenc.

Desde que el nuevo real decreto de plena paz y tranquilidad arrollando una serie de leyes que el Gobierno, nos v...

En la segunda parte, el Tarrasa, en dos cornets consecutivos, entra dos superiores goals, y cuando todos creían en un empate, hizo una mala salida el portero del Tarrasa, que fue aprovechada para marcar otro goal en favor del Avenc.

Desde que el nuevo real decreto de plena paz y tranquilidad arrollando una serie de leyes que el Gobierno, nos v...

En la segunda parte, el Tarrasa, en dos cornets consecutivos, entra dos superiores goals, y cuando todos creían en un empate, hizo una mala salida el portero del Tarrasa, que fue aprovechada para marcar otro goal en favor del Avenc.

Desde que el nuevo real decreto de plena paz y tranquilidad arrollando una serie de leyes que el Gobierno, nos v...

El VINO NOURRY (Yodo y Tanino) es el Fortificante y el Depurativo más energético. Soberano contra: DEBILIDAD GENERAL ANEMIA, LINFATISMO ENFERMEDADES del PECHO. Por su sabor agradable y su eficacia, el VINO NOURRY reemplaza ventajosamente al aceite de Hígado de Bacalao, y, además, despierta el apetito. En las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, períodos dolorosos) y en las de los Niños (glándulas, escrófulas, usages, etc.), el VINO NOURRY es un remedio soberano a ningún otro comparable. COMAR & C^o - PARIS 167

CAMERA LEVANTINA Camas niqueladas Camas esmaltadas Camas doradas Modelos exclusivos.—Hospital, 1, 3 y 5 GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martínez Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: De 9 a 11, y de 4 a 7 FUNERARIA de Gregorio Casañ Servicio fúnebre permanente Caballeros, 62 (junto al Tros-Alt) Teléfono 936, Valencia Esta casa no pertenece a la Sociedad Valenciana. Precios sin competencia

ESTOMAGO Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del DIGESTONICO INSECTICIDA EN POLVO Marca "EL COMETA" (Garantizado) Preparado a base de azufre precipitado y sulfato de cobre. Sin rival para combatir cuantas enfermedades pueden presentarse a los viñedos, cacahuet, hortalizas, trigo y frutales. Graduación especial para cultivo. Para demostrar la eficacia de este gran insecticida, tenemos a disposición del público millares de certificados que demuestran su buen resultado en numerosos casos prácticos. José Meliá Monzó, plaza de Emilio Castelar, 16

Las gemelas de la colonia africana. Yo del gran Sidi Aïssa; se precipitan como carneros, todos en tropel, detrás de Lalla, mordiendo, devorando y tragándolo todo; el emperador se retira confuso, mientras el pueblo lleva en triunfo a la esclava, convertida en maestra y papisa de los secuaces de Sidi Aïssa. Aún hoy día se solemniza en Mequizep el aniversario de este gran acontecimiento. El día señalado, los Aïssa hacen, donde les place, una excavación, la llenan de volatería destrozada, con toda la pluma y las tripas, echan encima cuartos de carnero y de cabra y hasta de camello sin pelar; y cuando toda aquella carne, huesos, sangre y entrañas está bien mezclado, la cuadrilla de los histriones, guiada por cualquiera Lalla Champisa, se arroja allí como una manada de tigres hambrientos y la devoran, sin dejar una seña.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA. todo. ¡Ah, si un día pudiera yo leer estas cartas sentado a la sombra de las palmeras de Lagos, al lado de Linda! Adiós, Ricardo... Te pronostico que podrás tú contar tus peripecias de esa manera a Aïssa. Adiós, adiós.—Tuyo,—Guido.

Las gemelas de la colonia africana. Yo eché mano al bolsillo.—No, me dijo Gastón,—nosotros no pagamos las diabluras. —Son juegos de habilidad—le contesté yo. —De habilidad, no—replicó Gastón frunciendo el ceño;—de destreza, no, sino de magia diabólica, y si yo hubiera previsto lo que podía ser esto, no me hubiera estado aquí a contemplarlo. No es más lícito asistir a las brujerías de los africanos que a las de los europeos; quiero decir a las sesiones de los espiritistas. Aquí el diablo se arregla con el idiotismo de los tuaricos, mientras que allá se prevale de la soberbia de las personas cultas; pero es siempre el diablo.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA. Mientras nosotros nos enterábamos de esta nueva clase de histriones, ya estaba una cuadrilla de ellos en la plaza y se habían puesto de cuclillas alrededor de su jefe, al que ellos llaman Mocadem, «Acercámonos con Aï! Oíase entre ellos un fuerte rumor, como de abejorros. ¿Recitaban preces a Aï? ¿Invocaban al diablo? ¿Recitaban salmos a su patrón Sidi Aïssa? ¿Quién es capaz de saberlo? Aumentándose el gentío a su alrededor, el rumor se cambió en un murmullo fuerte; pero en cuanto a entenderles, ni una palabra. Al cabo de un rato, el Mocadem suena un talaboz, los discípulos cogen cada uno otro instrumento parecido y redoblan con toda su furia. Pero a pesar del estrépito se percibía que recitaban en común ciertas estrofas, ciertas cadencias unisonas, con pausas acompañadas y chillidos uniformes, regulados por el toque del maestro de aquella barandina infernal. A su alrededor, los espectadores emudecían de curiosidad y de espanto.

El capitán Esta mañana ha... Después de pasar la guarnición de la guarnición de la tren expreso de la Para los herid de la El viernes llegar por Orlock-Heat, par tanjas, que, como comerciantes de la pi ta, en beneficio su de la Marina de

Notas mejicanas

La persecución religiosa en Yucatán

Los católicos yucatecos, profundamente indignados contra los inauditos atropellos que contra la Religión católica han hecho...

Desde que el constitucionalismo sentó sus reales en nuestra hospitalaria tierra, en plena paz y tranquilidad...

Después de un año fueron ignominiosamente expulsados de Yucatán todos los sacerdotes españoles...

Después de un año fueron ignominiosamente expulsados de Yucatán todos los sacerdotes españoles...

Después de un año fueron ignominiosamente expulsados de Yucatán todos los sacerdotes españoles...

Después de un año fueron ignominiosamente expulsados de Yucatán todos los sacerdotes españoles...

Después de un año fueron ignominiosamente expulsados de Yucatán todos los sacerdotes españoles...

Después de un año fueron ignominiosamente expulsados de Yucatán todos los sacerdotes españoles...

Después de un año fueron ignominiosamente expulsados de Yucatán todos los sacerdotes españoles...

Después de un año fueron ignominiosamente expulsados de Yucatán todos los sacerdotes españoles...

NOTAS DE TURISMO

El Real Monasterio

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

Hemos recibido de la agencia oficial católica de Turismo establecida en Madrid, 'La Caravana', un elegante folleto...

El sumario del número que tenemos a la vista es interesante. Holo aquí:

- I. El pintor Jerónimo Jacinto de Espinosa, por don Luis Tramoyeres (con siete ilustraciones).
II. 'Castiza', de Manuel Benedito (con dos ilustraciones).
III. Homenaje a don José E. Serrano Morales. Un busto del ilustre académico (con una ilustración).
IV. Epistolario Artístico Valenciano. Don Antonio Pons (continuación).
V. Índice de materias.

Más de sesenta fotografías, retratos y caricaturas de los principales asuntos de actualidad publica esta semana la popular revista Mundo Gráfico. 20 céntimos en todos los quioscos.

Hemos recibido el número 5 de Vida, órgano de la Agrupación Cultural Anticatólica. Está dedicado al tercer Centenario de Cervantes.

Condenado por embustero

Desde París escriben lo que sigue: 'Le Matin' publica en su sección de 'Tribunales' lo siguiente: 'Ernest Muir, ciudadano británico, corresponsal en París de la agencia Central News, de Londres, compareció ayer ante el segundo Consejo de guerra de París, por ser inculcado de la publicación de una falsa noticia que había alterado la paz pública.

Se trataba de aquella famosa información relativa a una pretendida proclama del príncipe Albrecht de Wurtemberg a sus tropas de Flandes. Esta proclama contenía, entre otras, las siguientes frases: 'Dentro de poco el Alto Mando hará llamamiento a vuestra valentía para una gran ofensiva, destinada a asestar un golpe decisivo a nuestros enemigos, los cual nos abrirá el camino hacia la costa y la victoria. De aquí a pocos días, vuestro jefe, el emperador, estará entre vosotros para preparar nuevos triunfos, etcétera, etcétera.'

Como el acusado no pudo indicar la procedencia de esta noticia, el segundo Consejo de guerra le declaró unánimemente culpable del delito de propagación de falsa noticia. En consecuencia, Ernest Muir ha sido condenado a trescientos francos de multa.' (1)

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 4:30 de la tarde, se jugará un gran partido de escalera cubana, a 60 tantos, desafío. Chiquet de Liria, Gaitero de Gandia y Rafel, contra Palero de Paterna, Robellat de Denia, Rillet y Chiquet de Alibérica. Precio: 25 céntimos.

DE LITERATURA

¿A quién retrata Don Quijote? ¿?

Cuando se dice que un ideal está personificado en alguien o por alguien, se quiere dar a entender que este alguien, por sus prendas más bultas, por sus actos más relevantes, por sus costumbres más arraigadas y hasta por su misma traza y aspecto físico, realiza y como que encarna en su persona dicho ideal de arte, que basta ver a aquella para que se nos ponga ante los ojos éste, si es malo con todas sus ruindades, y si bueno, con todas sus grandezas.

Pero si don Quijote no personifica a los caballeros andantes, ¿cómo va a personificar al ideal caballeresco, de cuya esencia y alma tanto desmerecieron los mismos héroes de las novelas de caballería? Ya lo hemos dicho en artículos anteriores. Si don Quijote personifica el ideal, ¿mal año para Cervantes y para su obra! Ni Menéndez Pelayo, con todo su ingenio, que en verdad fué asombroso y gigantesco, es capaz de librarnos, por lo menos a la última, de las tremendas y agremadoras consecuencias que de ella se desprenden, haciendo del 'Quijote' un libro de magia negra, de magia mala, escrito por el mayor verdugo del ideal.

cedido con otro orden y en otras tierras, y en tiempos muy distintos de los que pinta Cervantes; pero que por ninguna vía hubiesen podido nunca acontecer sino a quien tuviese tan seco el cerebro y tan llena la fantasía de desvariadas imaginaciones como el bueno de Don Quijote. Es más, con esa locura la obra de Cervantes se comprende perfectamente, y hallan completa justificación los paños, las pedradas, las risas, los escarnios y las burlas que se hace llover a cada paso sobre su héroe, y se explica muy a satisfacción el que, como dice Menéndez Pelayo, Don Quijote se identifique con el ridículo. Pero sin esa locura, la obra de Cervantes se convierte en un enigma indecifrabable, o por lo menos, en una sátira sangrienta y cruelísima, tan injustificada como absurda, de todas las buenas prendas que, en medio de sus desvaríos, descubre el alma honrada e ideal de Don Quijote.

Pues ¿cómo un loco, y loco de tal calibre que sin locura quedarían sin luz y sin justificación todas, o las más de sus aventuras, va a ser personificación y retrato de los caballeros andantes, los Esplandianes, Amadises y Palmerines, cuyas figuras, con ser sus hazañas tan inverosímiles y absurdas como se le antojó forjarlas a la perversa musa de sus noveadores y cronistas, con todo eso, no dejan de estar encuadrados en toda rigurosa grandezza, limpia de toda ridícula chifladura, y tanto mayor, aun a costa de la verosimilitud literaria, cuanto más descomunales y maravillosas fueron las aventuras en que sus autores los pusieron?

No. Cervantes no trató de personificar a esos héroes de las novelas caballerescas, sino de satirizarlos, que es muy distinto; y tan distinto, como que lo uno es retratar, y lo otro poner en caricatura; lo uno se aviene muy bien con la estimación, y lo otro supone necesariamente desestimo y menosprecio: aquello requiere la mayor posible semejanza entre la personificación y el personificado, y esto necesita, o por lo menos requiere, la mayor deformación posible de la figura idealizada, aunque sin destruir del todo sus rasgos fundamentales.

Por eso le plugo a Cervantes, y de otro modo no le hubiese placido, pintar loco a don Quijote, y marcar y resaltar y poner de relieve en una y otra aventura, con uno y otro comentario durante todo el discurso de su novela, la ridícula chifladura de su héroe, haciendo de él, no un retrato, sino una parodia; no la personificación de los héroes caballerescos, sino su sátira; no, finalmente, su tipo ideal, sino su regocijada y burlesca caricatura; tanto más genial en verdad, cuanto más tiene de profundamente humana y de sana y castizamente realista; pero, al cabo, una degeneración, una sátira, una caricatura.

Y nótese también que no decimos que la figura de don Quijote sea una parodia de los caballeros andantes en general, sino de los caballeros andantes tal como los pintaban y describían las disparatadas novelas caballerescas, es decir, enredados en amoros conceptuosos, en aventuras inverosímiles, en fanfarronas y desatinadas empresas y acomodos de toda la balumba y cortejo de magos y gigantes, y encantadores, y dueñas doloridas, y princesas Micomiconas, y escuderos Trifaldines, y bálamos maravillosos, y yelmos de Mambrino, y aligeros Clavileños, y castillos encantados.

Es decir, que don Quijote no es la personificación de los caballeros andantes, sino la parodia de un género literario, que es ni más ni menos lo que el mismo Cervantes dice en su prólogo, cuando escribe que su novela no mira a más que a desahorar la autoridad y cabida que en el mundo y en el vulgo tienen los libros de caballería.

Pues si don Quijote no personifica a los caballeros andantes, ¿cómo va a personificar al ideal caballeresco, de cuya esencia y alma tanto desmerecieron los mismos héroes de las novelas de caballería? Ya lo hemos dicho en artículos anteriores. Si don Quijote personifica el ideal, ¿mal año para Cervantes y para su obra! Ni Menéndez Pelayo, con todo su ingenio, que en verdad fué asombroso y gigantesco, es capaz de librarnos, por lo menos a la última, de las tremendas y agremadoras consecuencias que de ella se desprenden, haciendo del 'Quijote' un libro de magia negra, de magia mala, escrito por el mayor verdugo del ideal.

Pero en cambio, si don Quijote no es sino lo que su autor quiso que fuese, la parodia y la caricatura de un género literario, ¡ah!, entonces es cuando Cervantes adquiere su verdadero mérito y realce, y se levanta desde un fondo y fin sencillo y hasta trivial, hasta una cristalización soberana de la trama y genial modelado de la forma, haciéndonos ver en qué consiste la verdadera fuerza del genio, que es en saber desentrañar y penetrar la trivialidad de las cosas, para mostrarnos los mundos de maravillosa hermosura que en ellos se cifran y compendian.

ROBERTO ALCOVER.

Región

BENICARLÓ

Una de las cosas que con más prontitud y entusiasmo procura llevar a cabo todo el que rinde culto al honor y la caballerosidad, es cumplir lo que promete.

Y como nosotros prometimos ir consignando poco a poco las causas por las cuales Benicarló ha perdido la gran fe que otros no lejanos tiempos atesoraba, vamos a cumplir nuestra palabra, para que no se nos diga que hablamos solo por hablar.

Sin género de duda alguna, una de las principales ha sido el poco celo de las autoridades. De veinte años a esta parte no ha habido un solo alcalde que fuera a Misa por devoción, sino para seguir la costumbre y no se dijera que no iba.

En cambio los hemos tenido que, sin reparar en peñillos, prohibieron que saliera la música Aurorana en las procesiones; que se tocaran las campanas al vuelo al amanecer de los días festivos; que fuéramos al teatro a protestar que una 'plonjaga' cantase couplets asquerosos, inmorales e indecentes, ¡como si no tuviéramos libertad para ello!

Al cerrar

El "Sussex" no fué torpedeado

Madrid, 13. (POR TELÉGRAFOS). La embajada alemana ha facilitado la siguiente nota oficial: 'La información transmitida el 11 de Abril por la estación radiográfica de Nauen diciendo que la Marina de guerra alemana no ha tenido participación alguna en el hundimiento del vapor 'Sussex', me ha sido confirmada oficialmente por el Gobierno imperial. Firmado: Príncipe Rattibor, embajador.'

Lo del "Santanderino"

Madrid.—El ministro de Marina, al recibir hoy a los periodistas, nos ha manifestado que se hallaba atardecido con objeto de esclarecer el hecho que haya motivado el hundimiento del vapor 'Santanderino'. Dijo que ésta es una cuestión muy delicada que debe tratarse con gran prudencia, y que la opinión debe esperar tranquila la versión oficial de lo ocurrido.

Madrid.—El conde de Romanones ha pasado todo el día en su despacho del ministerio de Estado recopilando pormenores y antecedentes respecto al hundimiento del vapor 'Santanderino'. Ha recibido ya amplios detalles, incluso las declaraciones de los tripulantes.

Madrid.—El conde de Romanones ha pasado todo el día en su despacho del ministerio de Estado recopilando pormenores y antecedentes respecto al hundimiento del vapor 'Santanderino'. Ha recibido ya amplios detalles, incluso las declaraciones de los tripulantes.

Madrid.—El conde de Romanones ha pasado todo el día en su despacho del ministerio de Estado recopilando pormenores y antecedentes respecto al hundimiento del vapor 'Santanderino'. Ha recibido ya amplios detalles, incluso las declaraciones de los tripulantes.

Madrid.—El conde de Romanones ha pasado todo el día en su despacho del ministerio de Estado recopilando pormenores y antecedentes respecto al hundimiento del vapor 'Santanderino'. Ha recibido ya amplios detalles, incluso las declaraciones de los tripulantes.

Madrid.—El conde de Romanones ha pasado todo el día en su despacho del ministerio de Estado recopilando pormenores y antecedentes respecto al hundimiento del vapor 'Santanderino'. Ha recibido ya amplios detalles, incluso las declaraciones de los tripulantes.

Madrid.—El conde de Romanones ha pasado todo el día en su despacho del ministerio de Estado recopilando pormenores y antecedentes respecto al hundimiento del vapor 'Santanderino'. Ha recibido ya amplios detalles, incluso las declaraciones de los tripulantes.

Madrid.—El conde de Romanones ha pasado todo el día en su despacho del ministerio de Estado recopilando pormenores y antecedentes respecto al hundimiento del vapor 'Santanderino'. Ha recibido ya amplios detalles, incluso las declaraciones de los tripulantes.

Madrid.—El conde de Romanones ha pasado todo el día en su despacho del ministerio de Estado recopilando pormenores y antecedentes respecto al hundimiento del vapor 'Santanderino'. Ha recibido ya amplios detalles, incluso las declaraciones de los tripulantes.

Madrid.—El conde de Romanones ha pasado todo el día en su despacho del ministerio de Estado recopilando pormenores y antecedentes respecto al hundimiento del vapor 'Santanderino'. Ha recibido ya amplios detalles, incluso las declaraciones de los tripulantes.

Madrid.—El conde de Romanones ha pasado todo el día en su despacho del ministerio de Estado recopilando pormenores y antecedentes respecto al hundimiento del vapor 'Santanderino'. Ha recibido ya amplios detalles, incluso las declaraciones de los tripulantes.

Parte oficial alemán

Norheim.—(Radiograma de las 10'30 de la noche).—El Cuartel general alemán comunica lo siguiente: Frente occidental. Cerca de Bolsselle, al Nordeste de Albert, regresó una división alemana de una expedición nocturna contra las posiciones inglesas, sin sufrir bajas y trayendo 29 prisioneros y una ametralladora.

En el resto del frente, cañoneo. En la orilla oriental del enemigo, a pesar de un contraataque preparado por la artillería, no consiguió ninguna ventaja, pero tuvo muchas bajas. Tres asaltos seguidos fueron rechazados. En el bosque de Callette nos apoderamos de unos elementos de defensa del enemigo. En combate aéreo derribamos en Ornes, en el Wesvre, un avión francés, cuyo piloto murió.

En Garbonowka, al Nordeste de Duna-burg, rechazamos un ataque nocturno. Nada nuevo hay que señalar en este frente. En los Balcanes. Nada nuevo hay que señalar en este frente.

París.—El comunicado de las once de la noche dice lo siguiente: En Bélgica cañoneamos al enemigo en la región de Laugemark. Entre el Somme y el Oise destruímos las trincheras alemanas al Oeste de Barville, en la región de Roye. En el Argona hicimos estallar cuatro contraminas en Fille Morte, y después de un combate con granadas de mano ocupamos el borde de dos hoyos en el sector de Courte. Al Oeste del Mosa el enemigo bombardeó la cota 204. En la región de Eanes y Mort Homme la artillería ha desplegado mediana actividad. Al Este del Mosa no ha habido acciones de infantería.

Después de la guerra. Lyon.—El corresponsal del Exchange Telegraph, de Estocolmo, dice que la organización industrial alemana se prepara para conquistar los mercados después de la guerra. Consiste el plan en exportar enormes cantidades de productos a bajo precio y asegurar inmediatamente una buena posición en los mercados neutrales. También se preocupan de la cuestión de los tonajes.

Triunfo de Miguel Maura. Alicante.—Últimos datos oficiales recibidos del distrito de Pego. Don Miguel Maura, 4.433 votos. Señor Vega Seoane, adicto, 4.116. El general Alfau. Gerona.—El capitán general señor Alfau continúa su visita por todo el territorio de su mando. Aquí ha sido recibido por las autoridades civiles, militares y eclesidásticas. Una compañía del regimiento de Africa le ha tributado honores. Los sucesos de Burgos. El juez especial ha tomado declaración a veintidós individuos por los sucesos del irris de la ciudad. Hasta ahora no se ha practicado ninguna detención. Se ha concentrado la Guardia civil. En visperas de una huelga. Salamanca.— Los obreros del ferrocarril de Medina a Salamanca se han reunido y acordado lo siguiente: En vista de que la Compañía no ha contestado a sus peticiones de mejora de sueldos, consultar con los compañeros de la línea transversal a Portugal, por si procede la huelga. Desarme de la benemérita. Salamanca.—Se instruye sumario por supuesto delito de desarme a la benemérita en Peñaranda de Braconote. Los vnicolas aragoneses. Zaragoza.—La comisión vnicola aragonesa ha pedido al gobernador que retire al Gobierno la adquisición del sulfato de cobre. El gobernador ha telegrafado la petición al ministro de Hacienda. A Algeciras. Zaragoza.—Ha marchado a Algeciras el regimiento infantería de Aragón. Hierro y carbón. Zaragoza.—La Federación Patronal continúa su campaña por el abaratamiento de hierro y carbón. Ha pedido el apoyo de las Federaciones de otras provincias. Las cerillas se encienden. Zaragoza.—La fábrica de cerillas de Tarazona ha sufrido un incendio. Manipulando un obrero una caja de materias inflamables, se prendieron fuego y se propagó al edificio. El obrero tiene graves quemaduras. El vecindario apagó el fuego. La elección de senadores. Zaragoza.—Han comenzado los trabajos para la elección de senadores. Los liberales presentan al señor Pelayo García Sánchez; los conservadores, al señor Pérez, y las derechas a otro. Estallan dos bombas. Pontevedra.—Han estallado dos bombas en el domicilio del armador Juan Larios, en la parroquia de Soivas. Los daños son considerables. No hay desgracias que lamentar. Dice Dato. Hemos hablado con el señor Dato. Nos ha dicho que se resistió ayer, al salir del Círculo Conservador. Ha recibido la adhesión de 90 diputados. El conde de Zubiria. El conde de Zubiria ha visitado al conde de Romanones para agradecerle sus gestiones por la libertad de su sobrino, detenido en la frontera francesa. Los cónsules. Se ha acordado el regium exequatur de los cónsules de Chile, en León; Perú, en Sevilla; Portugal, en Ayamonte; Cuba, en Valencia; Chile, en Villagarcía; Venezuela, en Milaga, y vicecónsul de Colombia, en Tenerife.

Sucesos

Intento de suicidio. Una mujer de 27 años de edad, casada, habitante en la calle de San Francisco, del Grao, y cuyo nombre responde a las iniciales A. F. G., intentó ayer mañana poner fin a sus días, disparándose una pistola.

Suicidio. En la estación del Puig, a la legada del tren número 1.709, un hombre de unos 35 años, se ha arrojado a la vía, y quedó completamente destruido. Se instruyen diligencias judiciales y no ha sido identificado.

Detención de madera. Por motivo de varias reclamaciones formuladas contra los propietarios de una conducción importante de maderas, que venía a flote por el río, causando grandes daños en las presas y en los molinos, ha sido detenida en la presa (La terreta de la Chetra del Cabriel), en el molino de Abellán y en la presa de 'Las cárceles', término de Venia del Moro.

Necrología

D. José Sanchis Redolat, Pbro. Ayer tarde, en el pueblo de Tabernes Blanques, entregó su alma a Dios, confor-tado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, el doctor don José Sanchis Redolat, Cura Párroco del pueblo de Picaña.

Doña Emilia Mira Verdú. Ayer falleció cristianamente la virtuosa señora cuyo nombre encabeza estas líneas. Dama de relevantes dotes, por lo que se la tenía en gran estimación, era la finada, pudiéndose decir que fué modelo de esposas y madre amantísima que consagró toda su vida al servicio del hogar, por el que sentía especial veneración.

Doña Emilia Mira Verdú, viuda de Ferrer. Ayer falleció cristianamente la virtuosa señora cuyo nombre encabeza estas líneas. Dama de relevantes dotes, por lo que se la tenía en gran estimación, era la finada, pudiéndose decir que fué modelo de esposas y madre amantísima que consagró toda su vida al servicio del hogar, por el que sentía especial veneración.

Publicaciones. La Hormiga de Oro.—El número quince de esta antigua y hermosa ilustración católica viene con texto muy variado, ameno e instructivo y con una amplia información gráfica mundial.

El número 2 de Los Noveles inserta 'El sentido trágico', novela debida a J. M. Castellvi. Por su baratura y presentación ha merecido el favor del público, 34 páginas, 5 céntimos. De venta en todos los quioscos.

Archivo de Arte Valenciano.—El número 4 de la importante revista que lleva el título que antecede es tan interesante, si cabe, como los anteriores. La Academia de Bellas Artes hace una labor verdaderamente plausible con la publicación de tan selecta y amena revista, y los amantes de las artes tienen muchos placeres que dar a la entidad que edita tan notable obra.

Roma

Homenaje a Cervantes. El presidente del Comité italo-español, presentará el sábado al embajador de España en el Quirinal, señor Pina, un ejemplar de la hermosa encuadernada en cuarto, de las nueve ejemplares de Cervantes, como homenaje del Comité en el Centenario de Cervantes.

Pintor elogiado. Roma.—Es muy elogiado el retrato del Papa que acaba de ejecutar el célebre pintor cretense Falves.

Extranjero. Estación carbonífera. Washington.—El Parlamento de Nicaragua ha ratificado el Convenio de concesión de los Estados Unidos de la autorización para crear una estación carbonífera en territorio de Nicaragua, mediante tres millones.

Castellón

El capitán general. Esta mañana ha llegado el capitán general de la región.

Para los heridos de la Marina inglesa. El viernes llegará a este puerto el vapor Orlock-Heat, para cargar cajas de heridos, que, como el año anterior, los comerciantes de la plaza destinan a la venta, en beneficio su producto de los heridos de la Marina de guerra inglesa.

Segunda edición

